Hau6oanumii o0Immii 1eJIuTelIb

[lenu: BBecTH TmOHATHS HauOosbliero oOuiero naenauTens; (OpMUPOBATh HAaBBIK HAXOXACHUS
HauOOJIBIIIEr0 OOIIETO JEIUTENs; MOBTOPUTh CPaBHEHHE, CIIOKEHHE, BBIYMTAHUE NIPOOEH C OAMHAKOBBIMHU
3HAMEHATEJSIMH.

Nudopmanus mist yaurens

OOpaTuTh BHUMaHUE YYCHUKOB Ha Pa3HbI CMBICI BBIPAKEHUIN: «OOIIUN JeIUTENb YUCEN», «HAUOOIbIIUI
OOIIMI TETUTEIb YUCEI.

[Tpu HaxoxaeHWH HauOOJBLIETO OOIIEro NENUTENs MepBOHAYAIbHO HAJl0 MPOBEPUTH, HE OYyAyT JIU BCe
JTAaHHbIE YHCTa JeUThCS HAa HaMMeHbIee U3 HuX. Toraa 3To ynciao OyaerT HauOOJIbIIUM OOLIUM JIEIUTENIEM
BCEX JIAHHBIX YHCEN.

Crioco0ObI Hax0X/IeHUS] HANOOJIBIIETO OOILIETO JETUTENS HECKOIBKUX HATypaJIbHBIX YUCEI:

I cioco®

1. 3anucarp Bce AETUTENN OJHOTO YKCIIA.

2. BoIsicHUTB, KaKue U3 HUX ABIISIOTCA JEIUTEISIMU KaKI0TO U3 OCTAIbHBIX YHCEI.

3. BeiOpare HauboJbIlIee YHCIO U3 ITUX ACIUTENCH. DTO YUCIO - HAMOONBIINI OOIINI JACIUTENb BCEX
JAHHBIX YHCE.

OT10T crocob yno0eH, Korja KOJIU4eCTBO JAETUTeNEH XOT Obl Y OJTHOTO U3 YMCEJ HEBEIUKO.

II coco6

1. Pa3nmoxxuTh yrcia Ha MPOCTHIC MHOKUTEITH.

2. Beimucarhb 00111e npocTble MHOKHUTEIH.

3. Haiitu npousBeeHHE NOJYyUYEHHBIX IPOCTHIX MHOXKHUTEIEH.

Eciu B pasnokeHUM dMCeNn HAa MPOCTbIe MHOXHUTENU HET OOIIMX MHOXHUTENEH, TO 4YHhClia UMEIOT
€IMHCTBCHHBIN OOIIMIA ICIUTENb - CIUHUILY, KOTOpas U OyJeT HanOOJIBITUM OOIIMM JISITUTETIEM BCEX JTaHHBIX
ymceln. To ecTb HAMOOMBIINM OOIIMM AETUTENIEM B3aUMHO IIPOCTHIX uncen Oyer 1.

XoJ ypoka

I. OpranuzaiuoHHbIF MOMEHT

II. AxTyanu3anus ONOPHBIX 3HAHUH ydaIuxcs
1. O3HAaKOMHUTD YHAIIUXCS C PE3YJIbTATAMH CAMOCTOSTEIILHON pabOTHI.
2. Pa3noxuth Ha MPOCTHIE MHOXKUTENN T YUCIA, TJIe JOMYIIEHO HanOOIbIIIee KOTHUECTBO OMIHOOK.

III. YcTHBIM cuer

1. Ecnu x yuciy npuaBuTh 3, TO MOJTYYEHHOE YUCIIO pa3aenuTcs 6e3 ocratka Ha 7. UeMy paBeH 0CcTaTOK
OT/IeJICHUS TTEpBOTO Ynciia Ha 7? (4.)

2. Ne 127 ctp. 22.

(OTBeT: HET, HE CYIIECTBYET TAKOTO MPSMOYTOJIbHUKA, IIOTOMY YTO MEPUMETP Mbl HaX0AUM 1o ¢opmyie P
=2 (a + B), cienoBaTeNbHO, IEPUMETP BBIPAXKAETCS BCETJja COCTABHBIM UHCJIOM, TaK KaK 3TO YHUCIIO JEJIUTCS
Ha 2.)

— CymecTByeT 1M MOPSIMOYIOJbHUK, CTOPOHBI KOTOPOTO BBIPAKAIOTCA HATypalbHBIMU YHMCIAMH, a
wiomaab — npocteiM ynuciaoM? ([la, ecnmu ogHa cTopoHa paBHa 1, a JIpyras cTOpoHa — JH000€ MpocToe
YKCII0.)

— [ouemy? (Ilnomaap Mel HaxoauM 10 GopmyIie S = aB, cleA0BaTENbHO, IPU YMHOXKEHUH 1 Ha mpocToe
YHCIIO MOJTyYaeTCsl ATO JKE MPOCTOE YUCIIO. )

3. Kakas mudpa nomkHa CTOATh BMecTo * B umcne 23*5, ytoObl oHO nenuiock Ha 157 (75 =3 - 5
CJIeIOBATENLHO, HaIlle YKCIIO JOJHKHO JACNUTHCS W Ha 5, M Ha 3. Tak Kak 3amuch OKaHYMBAETCs MUGPOM
3HAYMT, HAa 5 JIENUTCS, @ YTOObI JenuIoch Ha 3, HaJo 4ToObl cymMa 1udp Aenauiaach Ha 3, modToMy * = 2,
8.

4. Kakue yeTHbIE YnCIIa, YAOBIETBOPSAIOT HEpaBeHCTBY 316 < x <3277

5. — Kak Ha3bIBaroTCs 1aHHbIe paBeHcTBa? (Y paBHEHMUS. )

— UYro untepecHoro 3ametwin? (BMecTo mpuUBBIUHBIX HEM3BECTHBIX X, Y UCIIOJIB3YIOTCS OYKBBI pyCCKOTO
andasuTa.)

— Uem noxoxu 3TH ypaBHeHus? (Bo Bcex ypaBHEHHUSX OJJMHAKOBOE JIEIMMOE, HEU3BECTHOE — JIEJIUTEINb
grcia 84.)

Heo6xoanmMo BhICTyIIaTh pa3Hble BapUaHTHI OTBETOB JIE€TEH.

5,
5,



[To memouyke y4eHUKH C MeCTa pEIIaloT ypaBHEHUS, OOBSCHSS MPABUWIO HAXOXACHUS HEU3BECTHOIO
KOMITOHEHTA, 3alUChIBAsI B TETPAJIb TOJIBKO OTBETHI, YUUTEINb MMUIIET HA JOCKE.

1)84:n1=14; n=
2)84:1=1, T=
3)84:e=21; e=
4)84 :n-4, 1=
5)84:p=3; b=
6) 84 : n1=28; o=
7) 84 :e=6; e=
8)84:u=12. u=

— Pacnionoxure oTBETH B MOPSAIKE BO3PACTAHUSA:

3,4,6,7,12, 14,21, 28

nenu T €0 b

— HazoBure, kakoe cioBo noiayuuiock. Jlaiite onpeneneHue AeauTes HaTypalibHOro yucia. (Jenurens
— 3TO0 HATypaJbHOE YKCII0, HA KOTOPOE JSITUTCS TaHHOE HATypalbHOE YKCII0 Oe3 OCTaTKa.)

IV. Coolmienune TeMbl ypoka
— CeroiHs Ha ypOKE MBI ITOCTapaeMCsl BBIICHUTH, YTO B MATEMAaTHKE HA3bIBAIOT HAWOOJBIIHMIA OOt
JEIUTENb U KaK €ro HaXOJIUTh.

V. H3y4yeHue HOBOro Marepuaia

I. TTogroroButensHas padora.

a) Ne 157 (a) ctp. 27 (y AOCKH U B TETPALIIX).

— HazoBuTe HanOOIBIIMI JEIUTENb KAKI0TO YMCia, OTIIMYHBIN 0T camoro uucia. Kak ero naittu? (875
=53-7,175;2376 =23 - 33 - 11, 1188; 5625 = 32 - 54, 1875; uToOBI HAliTH HAUOOJIBIINI AEIUTEIb, HATO
YKCII0 PA3JICIUTh HA HAMMEHBIINN JACTUTEI b, OTJMYHBINA OT ¢TUHHIIBI. )

0) s xaxoit mapel uncen: 18 u9; 10 m 7; 15 u 20; 14 u 35; 48 u 36.

— Haitgute Bce IenUTENN KaXXa0T0 YUCIa.

— IlomuepkHUTE UX OOITUE ACTUTEIH.

— BrimummTe B3 00IUX JeIUTeICH HanOOoIbIIee YHCIIO.

18 1,2,3, 6,9 18.

91, 3,9. 9
10: 1, 10.

Todi7 1
1501, 3.9, 15

20; 1.2,4, 5, 10, 20. 5
14:1,2,7, 14

35: 1.5, 7,35 7
48:1,2,3,4,6,8, 12, 16, 24, 48.
36123469]21836 12

(PerreHue ¢ TOCKH HE CTUPATh. )

2. PaboTa Hag HOBOI TEMOIA.

a) YueOHuk ctp. 24. Pemenne 3amaun pa3oOpaTh YCTHO, UCHOJNB3Ys 3amucu Ha nocke. (Tekcr 3amaun
JIydlIlie 3amucaTh Ha JJOCKe. )

— IIpounTranre 3a1aygy.

— Kak BoI ee monumaere? (Hy)kKHO cOCTaBUTH OJIMHAKOBBIE HAOOPHI, HCITOIB3YsI BCe KOH(ETHI. )

— Kaxk sto cnemars? (Haiitu umcno, Ha xotopoe aenstcs uucia 48 u 36, To ecTh HallTH uX oOIIHe
JICTTATEIH. )

— MBaI 310 yke caenanu. (Oomwme nenutenu 1, 2, 3,4, 6, 12.)

— Kakoe uucio sisercs HanOospmmm? (12.)

— Kakoii BbIBoJT MOXHO crienath? (MOKHO COCTaBUTh 12 MOAapKOB.)

— CxoJtbKO KOH(ET Ka)xI0T0 BUa OyJIeT B OJTHOM ITOIapKe?

(48 : 12 =4 (x.) — «Jlactoukay»; 36 : 12 =3 (k.) — «HUeOyparikay.)

6) Onpenenenre HaMOOIBIIErO OOILETO IENUTENS TPOUUTATH [0 YUCOHUKY.

B) O603navaror: HOJI (48; 36) = 12.

— Jlagaiite 3anumem HOJI ny1st yucen Ha J0CKe.



HO/ (18;9)=9, HOJX (10; 7) =1, HOJ (15; 20) =5, HO/ (14; 35) =7, HOJI (48; 36) = 12.

— Mur ¢ Bamu Haxomw HOJI uncen I cmoco6om. DTOT crmocod ymnoOeH, Korja KOJTUYeCTBO IEIUTENeH,
XOTsI OBl y OJTHOTO M3 YHCEJI, HEBEIUKO.

r) MOXHO HaiTH HAaUOOIBIIUN OOIIHI IeTUTEINh, HE BEITUCHIBAS BCEX JCTUTENEH TaHHBIX YHCET.

— B yem xe cyts |l coco6a Haxoxnennst HOJL?

1. Pa3nosxure ymncia Ha MPOCTbIE MHOXKHUTEIIH.

2. Beimumure o01mue mpocThle MHOKHUTEIIH.

3. Haiinure npousBeieHUE MOIYYEHHBIX IPOCTHIX MHOKUTEIEH.

— Haiinure HanOompImii o0mmii geaurens unucen 24 u 60:

Pemenue:

24 | 2 60| 2

122 30 2
6|2 1513
313 515

1 1

M=2:2:23,60=2-2-3:5

HOM (24;60)=2-2-3=12.
— Buaumanue! MoHo npoBepuTh, npaBuiabHO Bbl Hanwin HOJI win qomyctunu ommoky.
— Kak 370 cnenars? (Hanpumep, 24 : 12=2,60:12=15.)

VI. OU3KyabTMUHYTKA

VII. 3akperieHrne n3y4yeHHOTro MaTepuaia

1. Ne 147 ctp. 26 (ycTHO).

— HazoBute 001111ie MHOKUTEIH Yrcel a u b.

— IlpousBeneHue TUX OOMIMX MHOKUTEICH U €CTh HAMOOJBIINIA OOLIHIA ATUTENh YUceT a u b.
(OtBer:a)2-3-3;6)5-7-17.)

2. Ne 148 (a—r) c1p. 26 (y 1OCKH U B TETPAIAX).

— Haxonutes HOJ/[ MOxHO 1100BIM yIOOHBIM B JAHHOM ClIydae CIIoCOO0M.
OtBer:

a) HOJ (12;18)=2 -3 =6;

6) HOJMI (50; 175)=5-5=25;

B) HOJ (675;875)=3-5-5=175,

r) HOJ (7920;594)=2-3-3-11=198.

3. YCcTHO HailTH HanOONbIINKA OO IeTUTENh YUCe:

a) 200: 600; 800; 6) 300; 400; 800; B) 36; 48; 60.

Otger:

a) HO/ (200; 600; 800) = 200;

6) HO/ (300; 400; 800) = 100;

B) HOJ (36;48; 60) =12.

VIII. Pabora Haj 3amadeit

1. — CocraBbTe 33729y, aHAJTOTHYHYIO 3a71a4€ MPO KOH(DETHI.

— B opnoit xop3une 32 s6mnoka, B apyroil kopsune 40 rpym. Kakoe HamOosbliee KOJIHMYECTBO
OJTMHAKOBBIX HAOOPOB MOKHO COCTAaBUTh, UCIIOIB3YS ATH (DPYKTHI?

— YTO HYXHO clenarh, 4YToObl OTBETUTH Ha Bompoc 3anaun? (Haiitm Hanbombliee 4ucio, Ha KOTOPOE
nensatcst yucia 32 u 40, To eCTh HaWTH WX HAUOOJBIINN OOIINI IETUTENb. )

HO/JI (32; 40) = 8.

(OtBer: 8 HAOOPOB.)

2. — Kakwue yriibl Ha3bIBaIOTCS pa3BEPHYTHIMH?

Ne 164 (1) ctp. 27 (Ha mOCKE U B TETPAAH).

— IIpounTranre 3anaygy.

— BrinonHuTe NpUOIU3UTETBHBIA YEPTEXK.

— CocraBbTe KpaTKyHo 3alKch 3a/1a4u.



Yron BOM — 7

— PemmmM 31y 3amauy anredpandeckuM CrocoOoM, TO €CTh C TOMOIIBIO YPaBHEHHUS.

— Hasoswure Bonpoc 3amaun. (UYemy pasusl yriisl JJIOM u BOM?)

— Uro npumem 3a x? [Touemy? (I'pagycHyro mepy yria BOM. 3a X jiydiiie npuHAMAaTh MEHbBILIEE YHCIIO. )

— Toraa, 4To MOXHO cKa3aTh 00 yriie AOM? (3x — rpaaycHas mepa yria AOM.)

— Ha ocHoBanuu uyero MoxHo cocraBuTh ypaBHeHue? (Yriasl AOM u BOM coctaBisioT pa3BepHYTHII
yroJ, rpaaycHas Mepa KoToporo pasua 180°.)

Pemenue:

1) ITycts X — TpagycHas mepa yria BOM,

3x — rpanycHas mepa yria AOM.

Tak kak cymma yriioB AOM u BOM pasna 180°, To cocTaBUM ypaBHEHUE:

x +3x =180

4x =180

x=180:4

x =45; 45° — rpanycHasa mepa yria BOM.

2)45 - 3 =135° — rpanycHas mepa yriia AOM.

(OtBer: 45°, 135°.)

— Kak no-apyromy MOKHO ObUIO HaiiTH rpagycHyo Mepy yriia AOM? (180 — 45 = 135°.)

— IlocTpoitTe 3TH yribl.

— Kak Ha3piBaeTcst mpuoop 1 u3MepeHust rpaaycHoi mepsl yrios? (Tpancmoprup.)

Yron AOM — 7°, B 3 pa3a 0. l }
180°

IX. IToBTOpEHNE N3y4EHHOTO MaTepraIa

1. CamocTosTenbpHas paboTa.

Bzaumomnposepka. (Ha 3akpbiBarorieiicst JOCKe 3amucaHbl OTBETHI.)

Bapuant [. Ne 132 (a, B, 1) ctp. 22, Ne 142 (a, B) cTp. 23, Ne 162 (a, B) cTp. 27.

Bapwuant I1. Ne 132 (6, T, €) ctp. 22, Ne 142 (6, T) cTp. 23, Ne 162 (6, T) cTp. 27.

2. UnnuBuayanbHas pabora.

— KTo0 HEe MOMHHUT, KaKk CpaBHMBATh, CKIAJbIBATh M BBIYUTATH OOBIKHOBEHHBIC npodu? Ilomoiiawute K
JIOCKE.

(Yuutenb y nocku paboraer co cl1aObIMHM y4YalIUMHCS, TIOTOM OHHU BBIIOJIHAIOT U3 KaXJI0ro HOMepa
CaMOCTOSTENILHON pabOThI IO OJHOMY 33/IaHHUIO. )

3. Tocne mpoBEpKH CaMOCTOSITENHLHOM PabOThI, €CJIM MHOTO OIMOOK, MOKHO TPEJIOKUTH CIEAYIOIINe
3a/1aHusl.

a) Pacrionoxwre nqpobu B nopsiike yObIBaHUS:

L 3 FE 1 3 1 1 11 1 1 1
7B AT [5*1-5-5' 1—6*53‘]-
6) Pacnonoxxure apodu B mopsIKe BO3pACTAHUS
481735 134578
99959979 (9’9’9‘9‘ 9*9}

X. ITonBeneHre UTOTOB ypoKa

— Kakoe 9uciio Ha3pIBarOT OOIIMM JCTUTEIEM JaHHBIX HATYPATbHBIX YHACEIT?

— Kaxkoe 4uciio Ha3bIBarOT HAMOOIBIIMM OOIIMM JETUTENIEM IBYX HATYpPaATbHBIX YHCEI?

— Yucrno a kpatHo yucny b, Kakoe gucio sBiasiercs HanOobmM o01mM aeiautesiaeM uncer a u b? (b.)

JlomarirHee 3agaHue

YuebHuk ctp. 26 (mpounTtaTh TeKCT oA pyopukoi I «"oBopu mpaBuiibHOY), Ne 169 (a), 170 (a, 6), 173
ctp. 28; Ne 178 ctp. 29.



